
 

Ata de nº06/2011, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 
Bahia. Sessão Ordinária de Caráter Solene de 15 de Março de 2011. Aos 
Quinze dias do mês de Março do ano dois mil e onze, às vinte horas, no 
auditório da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sito a rua Massanore 
Nagao, número sessenta e quatro, centro, nesta cidade, realizou-se Sessão 
Ordinária de Caráter Solene da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas,pela 
passagem do Dia Internacional da Mulher, sob a Presidência do Excelentíssimo 
Senhor, Vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza, com a presença dos 
demais vereadores constantes do livro de presença. Verificada a existência de 
quorum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o 
plenário para que se colocasse de pé e em seguida, pediu ao vereador Gilberto 
Souza Santos que procedesse a leitura de um texto bíblico, que na 
oportunidade foi proferido no livro de Provérbios capitulo trinta e um. Após, o 
Senhor Presidente convidou o Dr. João Bosco, a Representante do Prefeito 
Municipal - Secretaria de Assistência Social – Drª Claudia, a SrªJaneth 
Escofield – Diretora da Direc 09 para que fizessem parte da composição da 
Mesa Diretora.  Neste instante o Senhor Presidente fez a leitura de uma 
Mensagem em homenagem a mulher. E após, informou que ata da Sessão 
anterior será votada na próxima Sessão e solicitou do primeiro Secretário, o 
Vereador José Gonzaga da Silva, a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE que 
constou de:Oficio nº050/2011, de 02 de março de 2011, oriundo do 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e Projeto de Lei do Executivo 
nº002/2011, de 02 de Março de 2011, de autoria do Poder Executivo, autoriza o 
Poder Executivo a contratar financiamento junto ao Banco do Nordeste S.A. e 
dá outras providências correlatas; Dando Prosseguimento, o Senhor Presidente 
convidou a Professora Rosângela Martins de Souza, que falou em nome das 
homenageadas agradeceu a deferência e lembrou a importância do elemento 
feminino pelas suas qualidades no contexto social. Após, informou a todos que 
a Vereadora Marta Helena Leal iria usar da palavra para falar também em 
nome das homenageadas onde destacou a figura singular da mulher, que foi 
honrada por Deus com a maternidade, que é agraciada com características 
muito especiais. Prosseguindo, enalteceu a figura da Senhora Dária Ferreira 
Silva, a sua homenageada, um exemplo de mulher em sua função na 
administração do Ambulatório Central. A após, passou ao momento de 
certificação das homenageadas onde entregou o certificado a Senhora Dária 
Ferreira da Silva. E neste instante, o Vereador Luis Henrique Ressurreição de 
Souza passou em nome de todos os vereadores às mãos da Vereadora Marta 
Helena um buquê de flores. Após, o Senhor Presidente, cumprimentou e 
agradeceu a imprensa presente e passou a palavra ao Vereador Cloves 
Martins Quaresma Neto que registrou  e agradeceu a presença de 
personalidades femininas no plenário e estendeu às mulheres presentes a 
homenagem da noite a todas as professoras, mas que isso não era possível e 
portanto, homenageou a Professora Rosangela Martins de Souza, que é 
professora há 31 anos e tem um referencial de trabalho que se amplia ainda 
mais com a ação a frente do Cetab. O Vereador Edinaldo Rezende dos Santos 
abriu seu discurso enumerando o nome  de mulheres que se notabilizaram 
pelas suas lutas ao longo da história.parabenizou o Creas órgão muito 
importante para nossa cidade. Após convidou e exaltou a figura de Quitéria 



Rodrigues de Sá, sua homenageada, professora da Rede Municipal de Ensino 
com acentuada atuação também em Pastorais sediadas na cidade. Após, 
passou a palavra o Vereador  Edival Cardoso de Sá, que registrou a satisfação 
pessoal em participar de evento tão significativo com o expressivo público 
presente. Lembrou a admiração que sempre teve pela pessoa que era sua 
homenageada, Dona  Maria Aurea Leite Soares, ela que teve um trabalho 
digno dos maiores elogios  no Lar dos Idosos, onde se revelou das mais 
aplicadas. O Vereador  Elionidio Ferreira Salomão, disse que estava muito feliz 
em participar de uma cerimônia tão significativa, destacando sua homenageada 
a Dona Lucinete Ribeiro de Oliveira, uma mulher de visível e elogiável espírito 
cristão, com atuação  por 17 anos na Pastoral da Criança, com seu trabalho 
expressivo de cuidado com  110 crianças e 70 famílias no Tancredo Neves. E 
junto aos irmãos da Renovação Carismática. O Vereador Genivaldo Bispo de 
Oliveira lembrou as mulheres presentes no plenário também dignas de 
homenagem, registrando a figura ímpar de sua esposa Lurdes, companheira 
fiel e inseparável. Registrou a sua homenageada a Senhora Romilda Souza 
Cabral Rodrigues, que em seu trabalho na recepção da Prefeitura Municipal é 
um exemplo de dedicação e de carinho e cuidado com todos que para ali se 
dirigem. O Vereador Gilberto Souza Santos lembrou a contribuição da mulher 
nas lutas empreendidas na história do país e destacou a sua homenageada, a 
esposa, Senhora Patrícia Silva Santos Souza, uma compartilhadora de suas 
lutas, que tem sido sempre um incentivo em todas as batalhas. Que ela é uma 
base sólida para a construção de sua família com segurança e felicidade. O 
Vereador José Gonzaga da Silva se mostrou emocionado ao citar a esposa, 
que segundo ele tem enriquecido a sua existência ao longo dos anos. E que o 
amor é tão grande por Rosa Maria Correia Silva, que até morreria por ela. 
Registrou o compartilhamento de todos os momentos.  O Vereador  José  
Henrique Gonsalves da Cruz começou  o seu discurso  lendo um belo poema 
de Pablo Neruda, que enaltece a figura da mulher. Falou da trajetória de sua 
homenageada Maria Helena Nascimento, que evidencia a qualidade como 
esposa, como mãe e como educadora, com a criação e formação de filhos que 
se destacam em relação ao conhecimento, pela presença compartilhadora 
na ação profissional do marido e pelo destaque pessoal como personalidade 
ligada a educação. O Vereador Julio César de Oliveira Cavalcante destacou as 
mulheres que  estão presentes na construção do desenvolvimento de Teixeira 
de Freitas, a começar pelas que complementavam a formação da mesa. Disse 
que a homenagem a sua esposa Claudia Oliveira Cavalcante era acima de 
tudo o reconhecimento pela  sua personalidade tão especial e por preencher 
com beleza e ternura a sua vida. Após, o Senhor Presidente passou a 
presidência da Mesa ao Vereador Vice-Presidente Ednaldo Rezende dos 
Santos para que pudesse usar da tribuna. Portanto, o Vereador Luis Henrique 
Ressurreição,  abriu seu discurso destacando as mulheres que enriqueceram e 
continuam enriquecendo a sua vida, lembrando a figura de sua mãe, de suas 
filhas, de sua esposa e companheira há 25 anos, todos lembrados na noite 
com muita emoção. Destacou que a homenageada  Maria da Conceição Souza 
Santos,  a Ceiça é uma pessoa muito especial, pelo referencial como mãe e 
como esposa, alguém que aprendeu a admirar de forma muito especial. E 
destacou também o seu forte espírito de trabalho ao lado do esposo. O 
vereador Luis Henrique prestou também homenagem às servidoras da Câmara 
Municipal na pessoa da Diretora Administrativa Senhora Cleusa Santos, 



lembrando a contribuição de todas para a qualidade de todos os procedimentos 
do Poder Legislativo. Dando Prosseguimento, homenageou também sua a sua 
deusa, o amor de sua a esposa Suely Santos Ferreira. Prosseguindo, o 
Presidente interino, passou a presidência ao Vereador Luis Henrique 
Ressurreição de Souza que agradeceu a presença de todos e informou que 
todas as mulheres presentes receberiam uma flor e parabenizou o vereador 
Genivaldo que nesta data estava colhendo mais uma rosa no jardim da vida. 
Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos e declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, José Gonzaga da 
Silva, primeiro secretário, lavrei a presente ata que, após discutida e aprovada, 
será assinada por mim, pelo Presidente e os demais vereadores presentes que 
com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 15 de Março 
de 2011. 

 
 
 
 

 

 
 
 


